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Статьей 3.1 закона Костромской области от 20.04.2019 №536-6-ЗКО «Кодекс Костромской области об административных правонарушениях» предусмотрена административная ответственность за нарушение порядка предоставления государственной или муниципальной услуги.
Совершение административного правонарушения по ч. 1 ст. 3.1 закона Костромской области от 20.04.2019 №536-6-ЗКО влечет наложение административного штрафа на должностных лиц органов исполнительной власти Костромской области в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей, по ч.2 - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц органов местного самоуправления в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей, по ч. 3 - влечет наложение административного штрафа на работников многофункциональных центров, работников иных организаций, привлекаемых многофункциональным центром для осуществления функции по предоставлению государственных или муниципальных услуг, в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей, по ч. 4 - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц органов исполнительной власти Костромской области или органов местного самоуправления в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на работников многофункциональных центров, работников иных организаций, привлекаемых многофункциональным центром для осуществления функции по предоставлению государственных или муниципальных услуг, - от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей.
Так, в мае 2022 года проведена проверка по обращению гражданина, по вопросам нарушения действующего земельного законодательства при рассмотрении заявления о предоставлении в собственность земельного участка для индивидуального жилищного строительства.
Установлено, что в нарушение требований ч.1 ст.39.18 ЗК РФ, абз.1 и 2 п.8 Административного регламента, при рассмотрении заявления гражданина нарушен 30-дневный срок направления результатов рассмотрения об отказе в предоставлении земельного участка. 
Кроме того, информация о результатах рассмотрения заявления администрацией ошибочно направлена на неверный адрес электронной почты.
По указанным фактам в отношении винного должностного лица вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч.2 ст. 3.1 закона Костромской области от 20.04.2019 №536-6-ЗКО.
По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования постановлением мирового судьи виновное лицо привлечено к административной ответственности.

